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Test z fizyki po klasie 7 — zagadnienia

Zamiana jednostek objetosci: 1 m? = 1000 dm® i jednostek masy 1 kg = 100 dag

Obliczanie wypadkowej dwdch sit dziatajgcych wzdtuz jednej proste;j
(dodawanie lub odejmowanie wartosci)

Kierunek (pionowy, poziomy), zwrot (w prawo w lewo, do géry, na dot) wartosc¢ (jak dtuga jest
strzatka) i punkt przytozenia sity (kropka na poczatku strzatki) — interpretacja na rysunku

Obliczanie przyspieszenia ciata korzystajac z wykresu:

o ]

Ruch jednostajnie przyspieszony i opdzniony. Co to znaczy, ze ciato porusza sie z przyspieszeniem
(opdznieniem) np. 3 m/s® ? ( w kazdej sekundzie predkosé roénie lub maleje o 3 m/s)

Obliczanie i rysowanie sity ciezkosci ciata o okreslonej masie. F.=m-g

Interpretacja rysunkowa trzeciej zasady dynamiki Newtona. Na przyktad:
5N 5N
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Zadania obliczeniowe dotyczgce 2-giej zasady dynamiki Newtona. Wzory: a=F/m lub F=m-a

Obliczanie mocy urzadzenia. Wzory:
P=W/t W=F's s=v-t P - moc, W —praca, t—czas s—droga

Obliczanie energii potencjalnej . Wzér: E,=m gh m—masa, g — przyspieszenie ziemskie réwne 10
m/s*, h— wysokos¢, na ktérg podniesiono ciato

Obliczanie cieptg wtasciwego substancji. Wzory:
Q
Q= wmec AL C T o AL

Q - ciepto (energia) ¢ — ciepto wtasciwe At — przyrost temperatury

Warunek ptywania ciat — ciato ptywa na powierzchni cieczy, gdy jego gestos¢ jest mniejsza od gestosci

cieczy.
Prawo Pascala — podnosnik hydrauliczny, prasa hydrauliczna, hamulce hydrauliczne — na ttok o
wiekszej powierzchni dziata sita wieksza niz na ttok o mniejszej powierzchni, a ci$nienie w catym

uktadzie jest takie samo.

Obliczanie sity parcia i ciSnienia. Wzory: p=F/S, F=p:S p—cisnienie, F—sita parcia



